

## 国务院谋加快发展养老服务业 探索上海自贸区负面清单管理

据新华社电

国务院总理李克强 16 日主持召开国务院常务会议,听取抗旱防汛、粮食生产形势汇报并部署秋季农业重点工作,确定深化改革加快发展养老服务业的任务措施,讨论通过拟提请全国人大常委会审议的关于授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区等国务院决定的试验区内暂停实施有关法律规定的决定草案。

会议指出,我国是老年人口最多的国家,达到近 2 亿人,老龄化发展迅速。加快发展养老服务业,既能弘扬中华民族敬老优良传统、满足老年人多层次需求、提高生活质量,又能补上服务业发展“短板”、释放有效需求、催生上千万就业岗位。要在政府“保基本、兜底线”的基础上,锐意改革创新,发挥市场活力,推动社会力量成为发展

养老服务业的“主角”,到 2020 年全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的覆盖城乡的多样化养老服务体系,把服务亿万老年人的“夕阳红”事业打造成蓬勃发展的朝阳产业,使之成为调结构、惠民生、促升级的重要力量。一要加强养老服务能力建设。二要分层分类提供养老服务。三要创新养老服务模式。四要切实加强农村养老服务。五要推动医养融合发展,探索医疗机构与养老机构合作新模式。

为推进中国(上海)自由贸易试验区加快政府职能转变,探索负面清单管理,创新对外开放模式,会议讨论通过拟提请全国人大常委会审议的关于授权国务院在中国(上海)自由贸易试验区等国务院决定的试验区内暂停实施外资、中外合资、中外合作企业设立及变更审批等有关法律规定的决定草案。

## 证监会:正抓紧调查光大证券异常交易

《证券法》规定,按依法制定的交易规则进行的交易,不得改变其交易结果

证券时报记者 郑晓波

针对昨日上午上证综指出现的异动情况,证监会新闻发言人昨日下午在例行新闻发布会上表示,根据上交所的调查,主要系光大证券自营账户大额买入,上交所和上海证监局正抓紧对光大证券异常交易的原因展开调查。对于光大证券异常交易是否会撤销,发言人表示,证监会将依法进行监管,其法律依据是《证券法》第一百二十条。

昨日上午 11 点 02 分至 11 点 05 分,上证综指瞬间上涨 5.96%。上交所立即进行了核查,主要原因是光大证券自营账户大额买入。昨日下午,上交所发布公告,光大证券因重要事项未公告,当天下午起临时停牌。

随后,光大证券发布公告:今天上午,光大证券股份有限公司(以下简称“公司”)策略投资部门自营业务在使用其独立的套利系统时出现问题,公司正在进行相关核查和处置工作。”

有记者问,光大证券异常交易是否

会撤销?对此,发言人表示,证监会将依《证券法》第一百二十条规定进行监管。

《证券法》第一百二十条规定:按照依法制定的交易规则进行的交易,不得改变其交易结果。对交易中违规交易者应负的民事责任不得免除;在违规交易中所获利益,依照有关规定处理。

近期,市场上再次出现关于国债期货上市时间的传闻和猜测。对此,新闻发言人表示,在 7 月 5 日新闻发布会上,证监会预计国债期货上市各项准备工作需要 2 个月左右时间。目前

各项工作正有序推进,没有新的变化。

对于商业银行参与国债期货的进展情况,该发言人表示,证监会正与有关部门积极推进,总体来看目前进展比较顺利。

发言人强调,证监会正会同有关各方,积极推动各类型的机构投资者有序参与国债期货交易。同时,证监会与财政部、人民银行、银监会及保监会成立了国债期货跨部委协调机制,保障国债期货平稳推出和安全运行。

(更多报道见 A2、A3 版)

## 房产税真会压低房价吗?



A8

## 7月银行结售汇 逆差69亿美元

A5

## 新一轮投资露端倪 环保电子受关注

A7

## 香港创业板频泛涟漪

A6

■ 时评观察 | In Our Eyes |

## 光大证券异常交易 暴露A股基础性建设缺陷



证券时报记者 陆星韬

快速反应,是国内证券市场在新时期面临的一重大命题。

其次,本次乌龙事件也暴露出国内交易制度上的缺失。一些机构和大户之所以敢于在未证实的传言和朦胧利好预期下投机追高,是因有融券、股指期货工具做 T+0 交易,甚至还可利用短期内市场心理的急剧变化做空牟利。如昨日下午开盘的瞬间,股指期货跳水 20 余点,50ETF 和平安银行等融券标的也很快被抢空,而更多散户则只能眼睁睁看着当天追高的头寸被一点点套牢。因此,未来 A 股市场包括 T+0 制度在内的交易机制建设,还需要各方进一步努力,以营造更为公平的市场环境。

一笔 70 亿的乌龙,十多个版本的传言,以及紧随其后数百亿跟风盘……昨天沪市发生的惊魂一幕,相信超出了不少人的理解。但如果我们把本次乌龙事件剖析还原,不难发现,A 股制度性建设还有许多需要完善的地方。

梳理此次事件演进过程,首先值得重视的是市场一线监管和信息披露制度。昨日市场的两波拉升,前一波是光大证券 70 亿乌龙所致,暴露出券商内控制度的疏漏;后一波是乌龙事件后的连锁反应,市场从最初的传言到后来传言发酵放大,引发上百亿投机买盘跟风追进。对于这种非正常状况,市场一线监管和担责机构若能在第一时间发布公告,澄清事实,或采取临时停牌等措施,是可以将负面影响降低到最小的,但遗憾的是,直到中午休市后也没有相对统一和清晰的说法。因此,面对目前迅猛发展的信息传播及程序化交易技术,一线监管该如何适应并

第三,指数的抗操纵性有待重新论证。有消息称,昨天的乌龙事件中光大证券下单 230 亿,成交 72 亿,涉及 150 多只股票,就能在市场掀起巨大波澜。一些观点指出,这次意外检验出指数抗操纵性并不如此前预计的那么乐观,要谨防股指期货和现货跨市场操纵情况发生。当然,也有人认为,抗操纵性不能简单用数学测算,毕竟在政策预期向好,投资者的情绪很容易被点燃。那么,到底指数是否容易被操纵,还希望权威部门给出科学的解释。

最后,是关于这类风险事件出来后,该如何进行善后处理。从昨天上交所和中金所公布的信息来看,是按正常结算交割,并未提其他处理结果。但一些投资者确实因为市场异常波动造成损失,要求得到赔偿。希望有关部门调查清楚后,尽快拿出处理方案,给责任方必要惩罚,给损失方合理调解补偿。

## 华润豪掷109亿前海拿地 深圳总价地王刷新

华润置地有限公司

以 1090000 万元竞得 T201-0078 宗地。



昨日下午,深圳前海首批出让的三宗地中的最后一宗 T201-0078 地块落槌,华润置地豪掷 109 亿力压世茂将其收入囊中。109 亿的成交价刷新了 7 月底前海 T201-0075 地块 71.8 亿的总价,成为深圳新的总价地王。(更多报道见 A5 版) 杨晨/图文

## IPO财务专项核查工作基本结束

证监会新闻发言人昨日表示,近期,江苏证监局对华西证券开展的美思德上市辅导工作验收不予通过,这并不表明证监会要求派出机构在辅导验收环节提高标准来缓解新股发行(IPO)审核压力。证监会将适当放宽创业板对创新型、成长型企业的财务准入标准,建立创业板再融资规则体系。

A5

## 证监会:部分上市公司业绩真实性存疑

证监会昨日表示,部分公司业绩真实性存疑,信息披露有效性和针对性不足,财务会计处理不恰当,关联交易、资金占用、募集资金运作不规范,公司治理仍存在完善空间,内控信息披露可比性差,审计程序不充分,同时,特殊行业、新业务、海外业务等对信息披露提出新的挑战。

A5

## 招行上半年净利润同比增长12.39%

招行昨日发布的 2013 年半年报显示,该行上半年净利润 262.71 亿元,同比增长 12.39%。信息显示,该行净息差同比下滑,不良贷款率稍有提高,但其非利息收入增幅较大,成本收入比也略有下降。

A5

## 投资酒店式公寓: 真相很骨感



A4



## 形形色色的 网络玉商

A11